
Dolní Benešov
Kraj: Moravskoslezský Okres: Opava

Správní obvod: Hlučín GPS souřadnice: 49.923115N, 18.101306E

Nadmořská výška: 231 m n. m. První pís. zmínka: 1312 (712 let) Katastrální výměra: 1 074 ha

Počet obyvatel: 3 939 PSČ: 747 22

Adresa URL: www.dolnibenesov.cz

Současnost obce Dolní Benešov
Dolní Benešov je městečko na Hlučínsku, které je obklopeno malebnými rybníky, z nichž největší je
rybník Nezmar. Rybníky a rybaření předurčily v historii městu i znak. Charakteristickými prvky, kterými se
projevuje život v Dolním Benešově nejen v duchovní, ale i v materiální sféře, jsou smysl pro pořádek,
upravenost, čistota, pracovitost a úcta k tradici a v neposlední řadě také silný vliv katolické církve.
Dolní Benešov v historii několikrát ztratil statut města, avšak naposledy mu byl navrácen Parlamentem ČR 1. 2.
1996.
Z kulturních zařízení postavených ve 20. století je nejvýznamnější kulturní dům z počátku 20.
století na náměstí Svobody, ke kterému náleží i městská knihovna a později postavený nový kulturní
dům na Opavské ulici z roku 1986. Kulturním akcím taktéž slouží zámecký park, obřadní síň,
která je využívána k výstavám a koncertům. Město reprezentuje u nás i v zahraničí Městský orchestr
mladých pod vedením p. Richarda Nováka.
Průmysl je ve městě nejvíce zastoupen strojírenským průmyslem -  výroba armatur, těžebním průmyslem
- těžba štěrku, potravinářským průmyslem -  výroba uzenin, ovocných nápojů pekárenské výrobky,
chovem ryb. Dále je zde významně zastoupeno i drobné podnikání v odboru obchodu, cestovního ruchu,
dřevozpracujícího podnikání atd.
Původní dvě základní školy v Dolním Benešově (ZŠ Dolní Benešov a ZŠ Zábřeh) jsou dnes
sloučeny do jediné příspěvkové organizace, výuka však probíhá ve třech objektech - na ulici
Opavské, Nádražní a v části Zábřeh. Také mateřská škola využívá v současné době dvou
pracovišť (Osada míru a Zábřeh), třetí pobočka sídlící v dolnobenešovském zámku byla
zrušena.
Základní umělělecká škola (Pobočka ZUŠ Hlučín) sídlí v kulturním domě. V minulosti se na území
města nacházelo také střední odborné učiliště, které však bylo na konci devadesátých let zrušeno.
Co se zdravotnictví týče, je většina soukromých praxí soustředěna v budově zdravotního střediska v
části Na Březích, několik ordinací se nachází také v areálu MSA. Na území města jsou také dvě
lékárny.
V části Zábřeh se nachází jedno ze čtyř stanovišť rychlé záchranné služby v okrese Opava.
Své místo zde má především fotbalový klub (FC MSA Dolní Benešov), využívající hřiště na
Osadě míru a v části Zábřeh. Organizace TJ MSA Dolní Benešov pak zahrnuje celou řadu sportovních
oddílů (volejbal, tenis, jachting), využívajícíh především sportovní haly a přilehlého areálu na
Osadě míru. Mimo to má Dolní Benešov jako jedno z mála měst i lyžařský oddíl - SKI MSA Dolní
Benešov, využívající vlastní lyžařský areál ve Starých Hamrech v Beskydech.
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